

中国农药工业协会召开 乙草胺、吡虫啉协作组工作会议

2014年吡虫啉协作组工作会议在江苏召开

7月15日,吡虫啉协作组在江苏建湖召开工作会议,中国农药工业协会会长孙叔宝、协作组组长单位江苏克胜集团董事长吴重言、副组长单位山东中农联合生物科技有限公司董事长许辉,以及来自江苏扬农、江苏常隆、山东海利尔、江苏长青、河北威远、南京红太阳、连云港中化等9家成员单位的近20位代表出席会议。

会议由江苏克胜集团董事长吴重言主持。中国农药工业协会孙叔宝会长发表讲话,他指出,吡虫啉协作组是农药行业成立的第一个协作组,成立六年来开展了大量的工作,取得了一定的成绩,尤其在HSE的推进工作上。目前吡虫啉行业面临环保、安全等多方面的问题,尤其是去年吡虫啉被列入环境保护综合名录和吡虫啉对蜜蜂的风险问题,势必对行业的发展产生很大的影响。吡虫啉协作组各成员单位要团结一心,共同探讨应对措施,尽可能延长产品的使用寿命。

各成员单位代表分别介绍了各自的生产经营情况和企业所面临的问题,并就环境保护综合名录、对蜜蜂的风险问题、技术改造、环保安全压力、打击假冒伪劣、规范市场秩序等方面进行了深入的讨论。各成员单位纷纷表态,将在协会的领导和组长单位的带领下,积极参与协作组的活动,沟通交流,共同为产品发展中遇到的问题努力,保证行业健康可持续发展。

2014年乙草胺产品协作组全体成员会议在河南顺利召开

乙草胺作为一种选择性芽前除草剂,是酰胺类除草剂的主要代表产品。自1989年在中国诞生以来,年需求量稳固增长。经过多年推广使用,它已成为国际上除草剂市场的支柱产品。随着国际上对低毒、高效除草剂的需求,精异丙甲草胺已成为酰胺类除草剂的主流方向。

受国家环保政策影响,国家对农药生产“三废”排放的要求标准越来越高,过去醚法生产工艺,由于废水量大、能耗高,国家早已限批。再加上乙草胺的产能严重过剩,加速了乙草胺企业的淘汰和甲叉法生产工艺的开发步伐。由此,乙草胺的主

要生产厂家已由原来的30多家,骤减至10家以内。

以往乙草胺主流制剂为乳油,只有少部分企业生产水乳剂。近年来我国农药工业协会推动起草了《农药乳油有害溶剂限量标准》,并经农标委会审议通过付诸实施,乙草胺剂型替代或溶剂替代是必然趋势。

6月13日,由中国农药工业协会乙草胺产品协作组主办、河南颖泰农化股份有限公司协办的“2014年乙草胺产品协作组全体成员会议”在河南召开。中国农药工业协会秘书长李钟华、协作组组长单位代表南通江山股份有限公司总经理薛健、江苏常隆农化有限公司董事长杨建元、河南颖泰董事长郭文江等,共计30余人出席了本次会议。就当前乙草胺目前的状况进行深入探讨,力争为乙草胺长期稳定发展寻求可行之路。

中国农药工业协会秘书长李钟华向与会人员做了“农药乳油有害溶剂限量标准”报告,就当前乙草胺生产现状及未来合成乙草胺乳油等方面做出详细讲解。李钟华指出,目前国家工业信息部对新产品把控十分严格,2014年3月1日实施的新标准,明确乳油溶剂中各物质含量。随着新标准的出台,企业必须在环保安全方面投入更大的精力。

对此,中国农业大学教授吴学民亦表示赞同,他说:“乙草胺有毒物质残留在国外已得到广泛认识,未来,酰胺类除草剂实行技术改革已是发展的必然趋势。寻找低毒环保的溶剂来代替目前大量使用的甲苯、二甲苯等溶剂,对减少乳油和乙草胺对农业带来的负面影响具有重大意义。”

南通江山股份有限公司总经理薛健作为协作组组长,就参会企业所关心的乙草胺近几年的生产状况和变化问题,新的环保政策对乙草胺行业的影响问题,产品质量问题,市场竞争问题等,作了深入解读,并提出指导性意见。

此外,沈阳化工研究院丑靖宇博士、江苏淮河化工有限公司贾洪波部长,分别就乙草胺新制剂开发研究进展及乙草胺原料市场阐述了自己的见解。(杨光)

本刊讯 近日,2014年中国500强排行榜发布,500强排行榜覆盖范围包括在中国境内外上市的所有中国公司,所依据数据为上市公司在各证券交易所正式披露信息。有农药业务的企业共六家,分别是中化国际(控股)股份有限公司、中化化肥控股有限公司、北京大北农业科技集团股份有限公司、江西正邦科技股份有限公司、湖北兴发化工集团股份有限公司和安徽辉隆农资集团股份有限公司。六家公司排名较上年均有变化,其中北京大北农业科技集团股份有限公司由去年的368名提升至今年的288名,销售额达166.61亿元,湖北兴发化工集团股份有限公司则由去年的

481名一跃前进至407名,销售额达到96.12亿元,其余四家排名则均有不同程度的下降,具体见下表:

2014年中国500强企业排行中有农药业务的企业排名情况

今年排名	去年排名	企业名称
121	94	中化国际(控股)股份有限公司
149	122	中化化肥控股有限公司
288	368	北京大北农业科技集团股份有限公司
311	303	江西正邦科技股份有限公司
407	481	湖北兴发化工集团股份有限公司
431	351	安徽辉隆农资集团股份有限公司

(吕聪)

六家含农药业务企业进入中国500强企业